
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

کند، در لحظۀوی خط راست حرکت میرمتحرکی که  1
1

3t s درx m
1

، در لحظۀ5
2

5t s در
2

7x m  و در
3

11t s  

در
3

13x m قرار دارد. اگر متحرک فقط در
2

5t s :برگرفته از متن و شکل کتاب درسی( تغییر جهت داده باشد( 

شده توسط متحرک را ازالف( مسافت طی
1

t تا
3

t .حساب کنید 

ب( تندی متوسط را از
1

t تا
3

t .حساب کنید 

 ها با رسم شکل نمایش دهید.xپ( مسیر حرکت متحرک را روی محور 

2 

ست حرکت می   نمودار  2 شتاب ثابت بر روی خط را شتاب متحرک چند متر بر      متحرکی که با  ست.  شکل ا کند، مطابق 

 مجذور ثانیه است؟

   

2 

12xدر حال حرکت است. اگر متحرک در مبدأ زمان در  xمتحرکی با سرعت ثابت و در امتداد محور   3 m  3و درt s 

9xدر m حرکت متحرک را به دست آورید. ۀباشد. معادل 

2 

3موتورسیکلتی با سرعت اولیۀ 4 6 km / h 2روی خط راست در حال حرکت با شتاب ثابت
1m / s .است 

 کشد؟ایستد؟ب( این حرکت چند ثانیه طول میالف( پس از طی چند متر، موتورسیکلت می

2 

2هایرا به ترتیب با سرعت  30mو 10m،20mهای متوالیمسافت ی روی خط راست و بدون تغییر جهت، متحرک 5 m / s،

4 m / s 6و m / s کند. سرعت متوسط آن در این حرکت چندطی میm / s است؟ 

2 

و کند، ترازآسانسور روی ترازو ایستاده باشد، وقتی آسانسور به سمت پایین شروع به حرکت میاگر شخصی درون  6

 دهد یا مقدار بیشتری؟ توضیح دهید.تری را نشان مینسبت به وزن شخص مقدار کم

1 

  زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 7

شوند، سرعت برخورد با زمین برای  اندازه که از یک ارتفاع رها میهم نظر کنیم، برای دو گلولۀهوا صرفاگر از مقاومت 

 تر است.برابر گلولهء سبک 2دیگر است، ۀای که جرمش دو برابر گلولگلوله
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 نمره 23جمع بارم: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

شان می ای رو توپی را در لحظهشکل روبه  8 سیرش قرار دارد. در این لحظه جهت حرکت   نقطۀدهد که در بالاترین ن م

0نشان داده شده است. اگر اندازهء نیروی مقاومت هوا 5/ N 120و جرم توپg :باشد 

                                                                  الف( جهت نیروهای وارد بر توپ را تعیین کنید.

g)ب( بزرگی شتاب را تعیین کنید. N / kg ) 10 

 پ( جهت بردار شتاب را تعیین کنید.

2 

2pتوان از رابطۀتکانه را می نشان دهید که اندازۀ  9 m K   به دست آورد که در آنK   انرژی جنبشی وm   جرم جسم

 است.

1 

 1 بین نیروی خالص وارد بر یک جسم و شتاب آن بررسی شود. رابطۀآزمایشی طراحی کنید که طی آن  15

سمی به جرم  11 2ج 5/ kg   سط فنری با ثابت سطح افقی یک میز قرار دارد و تو 200Nروی  / m     شیده سطح افقی ک روی 

 شود.می

12الف( وقتی طول فنر cm گیرد. ضریب اصطکاک ایستایی بین جسم حرکت قرار می ۀیابد، جسم در آستان  افزایش می

 و میز را حساب کنید.

ضریب  سطح      ب( اگر  سم و  شی بین ج صطکاک جنب 0ا سم پس از حرکت به    /3 شتاب ج شد و  2با
1m / s    سد، تغییر بر

g)10محاسبه کنید. راطول فنر  N / kg )    

2 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید. 12

 شود.تعادل بیشینه می ............... نوسانگر در نقطۀنوسانگر جرم ـ فنر، انرژی  در حرکت هماهنگ سادۀ

5.5 

ساده، طول پاره  13 سانگر   در یک حرکت هماهنگ  سیر نو سان    10cmخط م سامد نو 5و ب H z  ست. معادلۀ حرکت این   ا

 بنویسید. SIنوسانگر را در 

1 

180Nفنری، ثابت فنر در حرکت هماهنگ سادۀ وزنه ـ  14 / m 200و جرم نوسانگرg ای این حرکت را است. بسامد زاویه

 حساب کنید.

1 

 2از  2صفحۀ 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

xالف( متحرک ابتدا از 1
1

xتا 
2

xسپس بعد از تغییر جهت ازرفته است و  
2

xتا 
3

 را پیموده است: 

 l | x | | x | | x x | | x x |       
1 2 2 1 3 2

  

 | m m | | m ( m ) | | m | | m |        7 5 13 7 12 20  
 m m m  12 20 32  

 ب(

 
av av

T

ml
S S m / s

t s s
   

 

32
4

11 3
  

 پ(

  
tلحظهء در 2 s  :است صفر متحرک سرعت 2

 v at v a v v a       
0 0 0

0 2 2  

)زمانی بازهء در , s )0  :آوریممی دست به را متحرک متوسط سرعت 2

 (1  )
v v a

v v a
 

    
0 0 2

2 2
  

)زمانی بازۀ در طرفی از , s )0 xرابطهء از را متوسط سرعت 2

t




x(  2) :آوریم دست به توانیممی  m m

v m / s
t s

 
  



13 5
4

2
  

 a m / s a m / s     
2 2

4  (1) و( 2) 4

 سرعت ثابت است: 3

 a v

m ( m ) mx
v v m / s

t s s s

 
    

 

9 12 21
7

3 0 3
  

xمتحرک در مبدأ مکان در m 
0

 قرار دارد؛ پس: 12

 x vt x x t ( ) t       
0

7 12 7 12 

 (الف 4

  v k m / h m / s v   
0 1

36 10 0  

 v v a x ( m / s ) ( m / s )    
2 2 2 2

1 0
2 0 10  

 ( m / s ) x m / s ( m / s ) x       
2 2 2 2

2 1 100 2  

 
m / s

x m

m / s

   

2 2

2

100
50

2

  

 ب(

 v a t v ( m / s ) t m / s     
2

0
0 1 10  

 :رویمها میجاییهر یک از جابه زمان محاسبهءجایی کل تقسیم بر زمان کل است؛ پس اول به سراغ سرعت متوسط برابر با جابه 5

 
x m

t s
v m / s


   

1

1

1

10
5

2
  

 
x m

t s
v m / s


   

2

2

2

2
5

4
  

 
x m

t s
v m / s


   

3

3

3

30
5

6
  

 آوریم:را به دست میحالا سرعت متوسط 

 T

av

T

x m m m m
v m / s

t s s s s

  
   

  

10 20 30 60
4

5 5 5 15
 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی
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 پسرانه سرای دانش واحد حافظ دولتیغیر  دبیرستان
 

 91-99سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت اول کليد

 9فيزیک نام درس: 

 مهدی هاشمینام دبير: 

 / عصرصبح  01:00ساعت امتحان: 
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 :داریم بنویسیم، شخص برای را دوم قانون و بگیریم پایین سمت به را مثبت جهت اگر. دهدمی نشان را تریکم مقدار 6

N N N
m g F m a F m g m a F m (g a) W         

 کنند.سرعت به زمین برخورد مینظر کنیم، هر دو با یک نادرست. اگر از مقاومت هوا صرف 7

 .است زمین مرکز سمت به همواره هم وزن نیروی و است حرکت جهت خلاف در هوا مقاومت نیروی( الف 8

  
 .کنیم حساب را خالص نیروی اندازهء باید ابتدا شتاب بزرگی آوردن دست به برای( ب

n e t d
m g / k g F F W ( / N ) i ( m g ) j      120 0 12 0 5  

 ( / N ) i ( / k g ) ( N / k g ) j  0 5 0 12 10  

 
n e t

F ( / N ) i ( / N ) j  0 5 1 2  

 
net

F ( / / ) N / N   
2 2

0 5 1 2 1 3  

 .کنیم حساب را شتاب توانیممی حالا

 n et
F / N

a N / k g
m / k g

  
1 3 13

1 2 12
  

 :است خالص نیروی جهت همان شتاب جهت( پ

  
 

9 2 21 1
K m v 2 m K 2 m ( m v )

2 2
      

m K m v m K m v p    
2 2

2 2 

15 

nصورت  به دوم قانون e t
F

a
m

  جرم به یخ قطعه یک شکل  مطابق. شود می برابر دو شتاب  شود،  برابر دو نیرو اگر موضوع  این به توجه با. استkg1 در که را  

  با جاییجابه زمانمدت گیریاندازه با. کنیممی جاجابه m1را آن و کشیم می F نیروی با نیروسنجی  کمک به اصطکاکی  بدون سطح  روی است،  بوده ساکن  ابتدا

xرابطهء از استفاده  a t 
21

2
  n را نیرو اگر واقع در. شود می برابر دو شتاب  بینیممی دهیم، انجام F2نیروی با را کار همین اگر حالا. کنیممی حساب  را شتاب  

 .دارند مستقیم رابطهء شتاب و نیرو فهمیممی پس. شودمی برابر n هم شتاب کنیم، برابر

  
 .دهیممی نشان شوندمی وارد جسم بر که را نیروهایی و کنیممی رسم مسئله از ایساده شکل ابتدا :اول گام( الف 11

  
 

سم  چون :دوم گام ستای  در ج ست  تعادل حال در کند،نمی حرکت قائم را ضوع  این به توجه با. ا ستای  برای را نیوتون دوم قانون مو  قائم را

 :آوریممی دست به را سطح عمودی نیروی و نویسیممی

 n e t , y N N
F F W F W m g      0 0  

 ( / kg ) ( N / kg ) N 2 5 10 25  

 :داریم و نویسیممی را دوم قانون هم راستا این برای پس است؛ ساکن هم افقی راستای در جسم :سوم گام

 n e t , x e s , m ax s , m ax e
F F f f F k x     0  

 ( N / m ) ( / m ) N 200 0 12 24  

صطکاک  نیروی اندازهء حالا :چهارم گام ستایی  ا شینه  ای صطکاک  ضریب  و داریم را بی ستایی  ا ستفاده  با. خواهیممی را ای صطکاک  رابطهء از ا   رد ا

 :کنیممی محاسبه را ضریب این حرکت آستانهء
 

s , m ax s N s
f .F N ( N )     24 25 

s

N
/

N
   

24
0 96

25
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 فهمیدیم قبل قسمت  در. دهیممی نشان  را جسم  بر وارد نیروهای و کنیممی رسم  است  حرکت حال در جسم  که وقتی برای جدید شکل  یک( ب

که
N

F W N   :کنیممی حساب را جنبشی اصطکاک نیروی ابتدا داریم هم را جنبشی اصطکاک ضریب چون و است 25

  
 

k k N
f .F / ( N ) / N    0 3 25 7 5  

 :نویسیممی افقی راستای برای را نیوتون دوم قانون حالا

 n e t , x x e k e
F m a F f m a F ( / N )      7 5  

 
e

( / kg ) ( N / kg ) F ( / N ) ( / N ) N    2 5 1 2 5 7 5 10  

 :آوریممی دست به را فنر طول تغییر آخر مرحلۀ در و

 e

N
F k x N ( N / m ) x x

N / m
    

10
10 200

200
  

 m cm 
1

5
20

 

 جنبشی 12

 :است نوسان مسیر طول نصف دامنه 13

 
c ml

A c m m


    
210

5 5 10
2 2

  

 x ( t ) A c o s t A c o s ( ft ) c o s ( t )


        
2

2 5 10 2 5  

 x ( t ) c o s t


   
2

5 10 10  

14 N / mk
( / s ) rad / s

m / k g
    

2180
900 1 30

0 2
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